



省委常委会召开会议

认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 把防疫工作放在第一位来抓

李希主持会议

新快报讯 3月18日,省委常委会召开会议,同时召开省新冠肺炎防控领导小组(指挥部)会议,认真学习贯彻习近平总书记在中央政治局常委会会议上的重要讲话精神,听取我省新冠肺炎疫情防控工作情况汇报,研究部署下一步工作。省委书记李希主持会议。

会议强调,习近平总书记的重要讲话,充分肯定常态化疫情防控以来我国疫情防控工作取得的成绩,深刻指出当前国内外疫情防控的复杂性、艰巨性、反复性,对抓细抓实各项防疫工作作出重要部署、提出明确要求,具有很强的指导性、针对性。我们要认真学习领会,切实把思想和行动统一到总书记、党中央决策部署上来,坚持人民至上、生命至上,

坚持科学精准、动态清零,把防疫工作放在第一位来抓,坚定信心,坚持不懈,坚决打好打赢这场硬仗。一要从严从实开展防控工作,尽锐出战、决战决胜,尽快控制本轮疫情。要压实属地、部门、单位、个人四方责任,集中力量合围攻坚,尽快遏制住深圳、东莞疫情,迅速果断扑灭各市散发疫情,用最短时间实现社会面动态清零。要加强区域协同防控,强化省内外风险人员排查管控,严密防范疫情传播扩散。二要科学精准抓好常态化疫情防控,不断优化防控举措,进一步扎紧织牢“外防输入、内防反弹”严密防线。要压实口岸城市防控责任,充实口岸防控力量,持续优化完善粤港澳联防联控,全链条全流程筑牢“外防输入”防

线。要切实抓好重点场所疫情防控,及时完善防控指引,做实做细防控措施和应急预案,严防发生聚集性疫情。要完善多渠道监测预警机制,全面提升疫情监测预警和应急反应能力。要加强疫苗接种,进一步提高接种率,筑牢群防群控防线。要统筹做好信息发布,主动回应社会关切,教育引导群众加强自我防护,积极配合党委政府做好工作。三要保持战略定力、坚持稳中求进,统筹好疫情防控和经济社会发展,努力用最小的代价实现最大的防控成果,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。要持续加大“六稳”“六保”工作力度,千方百计为企业稳企稳岗,确保企业正常生产运营、产业链供应链安全稳定。要坚持加强保

障和改善民生,保持群众正常生产生活平稳有序。要统筹发展和安全,严密防范各领域风险,抓好安全生产工作,做好防御强对流天气准备,防止其他领域风险与疫情叠加碰头。四要加强组织领导、压实工作责任,以时不我待的精神抓实抓细疫情防控各项工作。坚持党政同责、齐抓共管,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,真正做到守土有责、守土担责、守土尽责、守土有方。充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,深入防控一线、深入基层群众,积极帮助群众排忧解难。强化督查问责,对失职失责导致疫情失控的,查明情况后立即依纪依规查处,严肃问责。

(徐林 岳宗)

新冠抗原自测结果如何上传? 这个小程序可认证并一码展示

新快报讯 记者黎秋玲 通讯员李尚智报道 近日,新冠病毒自测备受关注,抗原检测后如何上传?上传到哪里?怎样提供检测证明?是市民们比较关心的问题。3月18日,记者从广州羊城通有限公司获悉,新冠病毒抗原检测功能模块在“穗康生活”小程序上线试运行,它不仅提供抗原检测指南、试剂盒信息、抗原检测预登记等相关服务资讯,而且可提供个人抗原检测记录,涵盖医疗机构检测、隔离观察期检测以及个人自我检测三类检测结果。

记者了解到,目前该平台适配可溯源抗原检测试剂,支持居民本人、联防联控办、疫情响应机构同步获取检测结果,检测结果可追溯到人与检测单位。监管部门通过平台可对辖区内每一例抗原检测结果进行同步监管、统计、追溯和响应。例如,居民居家自检,可打开微信小程序,观看操作视频,调用小程序智能认证程序,对自测过程进行全程录频智能认证。检测结束后扫描测试卡二维码,完成三码合一过程后,拍照上传检测结果,检测结果同步推送给相关的疫情管控单位。

目前,快速检测平台已上线运营,并在广东省应急医院发热门诊及越秀区新冠疫情大筛查中服务市民6000多人次,减轻了医疗机构的检测压力和就诊压力,获得群众一致好评。社区居民如果有自我检测需求,可通过零售药店、网络销售平台等渠道,自行购买抗原检测试剂进行自测。截至3月17日,国家药监局已批准14个新冠病毒抗原检测试剂产品。

记者了解到,“穗康生活”平台是广州本地数字化生活服务平台,基于“穗康码”平台5500万实名用户及“羊城通”平台5000万实名用户建设,在乘车码上已实现了公交、地铁、健康码三码合一。



国家卫健委: 居民自测抗原无需备案 出现阳性要及时报告

新快报讯 3月18日,国新办就从严抓好疫情防控工作有关情况举行发布会。国家卫生健康委医政医管局局长焦雅辉表示,居民购买自测抗原检测的产品不需要备案,一旦自测发现阳性以后,要及时向属地的社区来报告,社区要安排专门的车辆将其转运到具有核酸检测能力的医疗机构进一步做确认。如果因为没有履行传染病报告的责任和义务导致传染病的传播,就要承担相应的法律责任。

(央视网)

广州天河 新增1例无症状感染者

新快报讯 据广州天河发布,3月18日,天河区新增1例新冠肺炎无症状感染者,系从集中隔离观察的密接者中发现。有关情况通报如下:

病例,女,35岁,系3月16日公布病例1的妻子。3月16日上午,作为密接者转入隔离酒店集中健康管理,当日核酸检测结果阴性。3月17日核酸检测结果阳性,闭环转运至广州医科大学附属市八医院。3月18日经医疗救治专家组综合临床、影像学表现和实验室检测结果,诊断为无症状感染者。(广州天河发布)

进口辉瑞新冠口服药来了 首批2.12万盒顺利通关

新快报讯 记者从上海海关获悉,3月17日23时30分,2.12万盒进口抗新冠病毒药物“奈玛特韦片/利托那韦片”(Paxlovid),经上海外高桥保税区海关验放,办结全部进口通关手续后,迅速运往全国抗疫一线。这是该种药物被纳入最新版新冠肺炎诊疗方案后全国的首批进口。

今年2月11日,国家药监局根据药品管理法相关规定,按照药品特别审批程序,进行应急审评审批,附条件批准辉瑞公司新冠病毒治疗药物奈玛特韦片/利托那韦片组合包装(Paxlovid)进口注册。这是国家药监局批准的首款治疗新冠肺炎的口服药物。

3月15日,国家卫生健康委发布的《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第九版)》修订要点显示,国家药监局批准的奈玛特韦片/利托那韦片(Paxlovid)特异性抗新冠病毒药物被写入诊疗方案。

辉瑞 Paxlovid 为口服小分子抗新冠病毒治疗药物,用于治疗成人伴有进展为重症高风险因素的轻至中度新型冠状病毒肺炎(COVID-19)患者,例如伴有高龄、慢性肾脏疾病、糖尿病、心血管疾病、慢性肺病等重症高风险因素的患者。

据辉瑞在2021年公布的研究性新型COVID-19口服抗病毒候选药物Paxlovid研究结果,中期分析显示,该药物将高危新冠患者住院和死亡风险降低了89%。

Paxlovid 具体使用上,目前参照国外市场是组合包装药品,由新型抗病毒药“奈玛特韦片”和早已上市的抗病毒药“利托那韦片”构成。

北京时间3月18日,日内瓦药品专利池组织(Medicines PatentPool, MPP)官网发布消息称,已与35家公司签署协议,这些企业被允许仿制生产辉瑞新冠口服药 Paxlovid 分之一奈玛特韦(nirmatrelvir)原料药或制剂。

名单中包括中国的5家药企,分别是复星医药、华海药业、普洛药业、九洲药业、上海迪赛诺,其中九洲药业仅生产原料药,其余可以同时生产原料药和制剂。

官网资料显示,药品专利池组织是

联合国支持的公共卫生组织,致力于为中低收入国家增加获得救命药品的机会,并促进药品开发。

这并非中国药企首次获得授权仿制新冠口服药。1月20日,药品专利池组织(MPP)通过官网宣布,与27家药企签订协议,允许其为全球105个中低收入国家或地区生产及供应默沙东的口服抗新冠病毒药物 Molnupiravir,以促进该药在全球的可负担性和可及性。复星医药、博瑞医药、石家庄龙泽制药、上海迪赛诺、朗华制药等5家中国药企名列其中,其中前四个获许可同时生产原料药和成品药,朗华制药获许生产原料药。

(央视)